

要有大陆军舰战机在 你看菲律宾还敢不敢

台湾民间人士和舆论呼吁两岸联手护渔



□新华社台北5月16日电(记者 陈君 陈斌华)

台湾渔船广大兴28号本月9日遭菲律宾公务船枪击事件发生以来,台湾渔民、各界人士和媒体纷纷呼吁台湾当局转变立场,与大陆方面联手护渔,确保台湾渔民人身财产安全,共同维护两岸中国人的合法权益。

遇害船员洪石成的家人日前在接受新华社驻台记者采访时表示,希望大陆能在与菲律宾争议海域作业的台湾渔民护渔。洪石成的侄女洪凤慧说,如果大陆派出军舰、先进战机在事发海域巡逻,“你看菲律宾还不敢为非作歹”。

屏东县琉球区渔会总干事蔡宝兴表示,菲律宾对台湾渔船采取野蛮行径由来已久,每年都有渔民被扣押甚至打死、打伤,广大兴28号渔



台湾16日出动多艘先进军舰、海巡舰和数架空军幻影2000战斗机,在台湾本岛南方海域举行大规模联合护渔操演

船只不过是最新牺牲品。如果任由菲律宾恣意妄为,只会进一步助长其嚣张气焰,对两岸中国人来说是莫大的耻辱。

他说,不少台湾渔民赞同两岸联手护渔,其实之前台湾一些渔船在经过海盗出没的马六甲海峡等危险海域时,都会在船上挂起五星红旗。记者接触的小琉球渔民说,当地渔船挂上五星红旗后,菲律宾公务船

就不敢过来骚扰。如果两岸能联手护渔,当地渔民作业会更加安心。

中国国民党籍前“立委”邱毅最近一连两日发微博指出,要想逼迫菲律宾政府低头道歉,正确有效的策略只有“两岸联手护渔”一途。他说,两岸中国人在此关键时刻,站在一起共同对抗外敌,菲律宾再蛮横也得屈服。

16日出版的《旺报》发表社评指

出,对于涉外渔事纠纷,两岸民间是互相支持的,建议将“共同护渔”议题排入海协会与海基会领导人会谈议程。“中华科技大学”副校长李英明15日也投书《联合报》指出,两岸共同面对周边海域纠纷,具有可行的条件,应在“九二共识”的基础上,通过两会会谈签署相关合作协议,“才能防止类似菲律宾暴徒行径再度发生”。

相关链接

台公布遇袭渔船初步侦查结果 证据显示菲方有杀人故意

□新华社台北5月16日电(记者 陈君 陈斌华)

记者16日从台湾当局法务行政主管部门获悉,该部门15日公布的初步侦查结果显示,广大兴28号渔船共遭射杀命中45发,多数集中在4名船员躲藏的渔船左后侧驾驶座下方机舱,证明菲律宾执法人员是持枪朝非武装的渔船船员所在位置扫射,“有杀人故意”。

本月9日案发后,台湾

当局法务行政主管部门立即要求屏东地方检察署指派专责检察官领衔侦办。截至目前,侦查所得证据显示,65岁的死者洪石成遭子弹从左颈打入身体,胸椎爆裂,大量出血死亡,死亡方式为“他杀”。从留在船上的7.62毫米弹头研判,凶枪是美制M14步枪、M240机枪及M60机枪的可能性较大。

此外,渔船外观未发现有明显撞击痕迹,显示其未曾冲撞菲公务船,排除渔船案发前撞击菲船致菲方开枪防卫的可能。而广大兴28号渔船的航程记录器(VDR)显示,

案发地点为东经122度55分41.37秒、北纬19度59分47.27秒,渔船并未进入菲律宾领海。

为调查这起引发台湾与菲律宾紧张局势的重大事件,由台湾当局法务行政主管部门、刑事警察局、“海巡署”、“渔业署”等单位人员组成的调查小组,16日上午离台前往菲律宾马尼拉,参与案件调查。台湾当局法务行政主管部门表示,希望菲律宾能将凶手交由台湾追诉审判,或由菲律宾承诺依照该国法律予以追诉审判及执行,并要求菲律宾承诺赔偿被害人损失。

菲方拒绝 与台湾联合调查

□据 中新社马尼拉5月16日电(记者 张明)

菲律宾司法部部长德利马16日声称,菲律宾不会与台湾就菲海岸警卫队枪杀台湾渔民事件开展联合调查。

台湾派出的调查人员在16日上午抵达菲首都马尼拉,准备与菲方开展联合调查。但德利马当天向媒体表示,菲律宾有自己的调查程序与司法制度,不会同意与台湾开展联合调查。

菲总统府此前曾宣称,菲总统阿基诺下令菲国家调查局介入,对这一事件进行“彻底、详尽、公正且快速”的调查。菲国家调查局是司法部下属机构,德利马是其顶头上司。

德利马声称,台湾当局不能只是把调查人员派来菲律宾开展调查,“必须经过某些渠道,提出适当要求”。



新闻聚焦
专业领队 多次往返 风景秀丽
天路川藏自驾游
电话:13403792237

新闻关注
最高70% 最长10年 年利率6.55%
银行房产抵押贷款
电话:18939008270 63191880